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אגף בריאות דיגיטלית
משרד הבריאות



שלבי הביצוע
מבחן התמיכה להקמת תשתית לניוד מידע המתפרסם כעת להערות, נועד לתמוך בארגוני בריאות בהקמת תשתית לניוד מידע בהתאם לתקן FHIR. המבחן מגדיר כי הקמת התשתית תתבצע בארבעה שלבים, כאשר כל שלב יתוקצב בנפרד, ועבור כל שלב יגישו ארגוני הבריאות תכנית עבודה לאישור המשרד.
ארבעת שלבי המימוש כוללים דרישות טכנולוגיות לבניית תשתית FHIR ארגונית (כמפורט במסמך הדרישות הטכנולוגיות) ודרישות מידע המתייחסות לאכלוס המידע בהתאם לחלוקה לסלי מידע (המפורטים במסמך דרישות המידע). כלל השלבים ילוו בבדיקות (המפורטות במסמכים פירוט בדיקות ותיאור כלי הבדיקה).
החלוקה המוצעת ליישום סלי המידע בין השלבים השונים מתבססת על ההנחות הבאות:
· השלמת כלל השלבים מהווה תשתית לרגולציית ניוד המידע.
· פרויקט יישום כלל סלי המידע הוא מתמשך. החלוקה לשלבים מאפשרת לייצר בסיס לשיתוף מידע שהולך ומתרחב ככל שהארגון מתקדם במימוש השלבים הבאים.
· יש ערך גדול ליישום הMaster Data (מטפל, יחידות ארגוניות) בשלב הראשון, כיוון שהוא מהווה תשתית עבור פרופילי FHIR שונים הכלולים בסלי המידע.
· קיימת שונות במידע הרפואי ובאופן ניהולו בין הקהילה ובתי החולים, לכך יש ביטוי בחלוקה.

מסמך זה מציג הצעה לחלוקה בין שלבי הביצוע השונים. לאחר קבלת הערות הארגונים ייתכנו התאמות בהתאם להתייחסויות שתתקבלנה ובהתאם לצרכים שיעלו. ההצעה מפורטת בטבלאות הבאות, המתייחסות בנפרד לשלבי הביצוע בקהילה ובבתי החולים:
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